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Цель: формировать представления об осени, как времени года. 

Задачи: 

Обучающие: 

1. Дать представление детям об осени, как времени года. 

2. Обучение плавному свободному выдоху во время игры. 

3. Познакомить детей с техникой рисования –  рисование пальчиками. 

4. Формировать представление о цветах: красный, желтый). 

Развивающие: 

1. Формирование активного словаря (пополнение новыми словами: осень, 

осенний листочек, листопад). 

2. Развивать умение соотносить слова и движения во время игры. 

Воспитательные:  

1. Воспитывать у детей эмоциональный отзыв на красоту осени.  

Предварительная работа:  

Наблюдение на прогулке за деревьями,  травкой, явлениями природы, 

рассматривание картины об осени, чтение небольших стихов об осени, 

разучивание песен об осени. 

Материалы и оборудование:  

Стульчики по количеству детей, мольберт, картина: «Осень», пенечек, листья 

осенние из цветной бумаги, на листе ватмана нарисовано дерево, краски 

гуашь, баночки с водой, влажные салфетки. 

Интеграция образовательных областей:  

«Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», 

«Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», 

«Физическое развитие». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход НОД: 

Воспитатель: Ребята, вы любите гулять? (ответы детей).  

Я приглашаю вас сегодня на прогулку в лес. Дети проходят на «полянку».  

Воспитатель:  Мы с вами сейчас находимся в лесу. Давайте сядем на 

пенечки. Посмотрите, как красиво в лесу! (Вместе с детьми рассматривают 

картину). У нас сейчас наступило время года – осень.  Давайте все вместе 

скажем: осень. Молодцы! Мы видим, что в лесу листочки на деревьях 

поменяли окраску: много желтых и красных листочков, травка тоже 

пожелтела. Посмотрите на эти красивые листочки! Это осенние листочки! 

Когда ветер дует сильно, листочки осенние падают с деревьев. Это 

называется листопад. Давайте все вместе скажем: листопад. Молодцы! 

Воспитатель: Ребята, давайте поиграем в игру: «Листопад». Подходите все к 

пенечку (на нем лежат осенние листочки из цветной бумаги). Мы с вами 

будем дуть на листочки, как ветер, и листочки будут падать на землю. 

(Воспитатель выполняет вместе с детьми). Игра повторяется 2 раза. Молодцы 

проходите и садитесь на пенечки.  

Ребята, посмотрите, сколько листочков упали с деревьев на землю, когда 

ветер дул. Давайте мы с вами соберем эти красивые листочки и посмотрим, 

какого они цвета: показывает детям: этот листочек желтого цвета, как 

солнышко, а этот листочек красного цвета, как ягодка сладкая. Давайте мы 

поиграем с красивыми листочками. (ответы детей). Вставайте все в круг со 

своими осенними листочками. 

Игра: «Мы осенние листочки». Воспитатель вместе с детьми выполняет 

движения и проговаривает слова: 

         « Мы листочки, мы листочки 

            Мы осенние листочки, 

            Мы на веточка сидели 

            Ветер дунул, полетели. 

Мы летали, мы летали, 

Все листочки так устали, 

Перестал дуть ветерок, 

Все уселися в кружок. 

            Ветер снова вдруг подул, 

            И листочки с веток сдул, 

 Все листочки полетели и на землю тихо сели. 

Дети выполняют движения по показу воспитателя. 

Воспитатель: Молодцы ребятки! Сейчас давайте соберем наши осенние 

листочки и возьмем со собой в наш детский сад. Проходите ребятки. 

Посмотрите, что это у нас стоит? (ответы детей). Молодцы ребятки, Это 



высокое дерево, которое есть на нашем участке. Ребятки посмотрите, на 

дереве нет листочков. Давайте украсим наше дерево красивыми осенними 

листочками. (ответы детей).  Присаживайтесь на стульчики за большой стол. 

(На столе стоят краски – гуашь желтого и красного цветов, банки с водой, по 

количеству детей, влажные салфетки. 

Воспитатель: Посмотрите, я свой пальчик обмакнула в баночку с водой, а 

потом в желтую краску и поставлю свой пальчик на веточке дерева. 

Посмотрите, на веточке дерева появился желтый листочек. Воспитатель 

помогает детям, а дети сами выбирают, цвет краски.  

Воспитатель: Ребятки посмотрите, какое красивое осеннее дерево у нас 

получилось. Молодцы!  

Воспитатель: Ребятки мы сегодня с вами погуляли в осеннем лесу. Что мы 

увидели в лесу? (ответы детей). Много листьев разноцветных: желтых и 

красных. Это осенние листочки. У нас сейчас наступила осень. Молодцы! 

Осеннее дерево ставит в «центр природы».       

 

 

 


